

蚌埠市 文化旅游美食季

外地游客打卡“皖C三件套”

商家热情待客，为城市荣誉而战

本报讯(融媒体记者 陈瑜 文/图)最近,蚌埠的美食火出了圈,其中“皖C三件套”又成为蚌埠美食界的顶流,吸引了全国网友、游客来打卡蚌埠美食。

小龙虾、冰酒酿、烧饼夹里脊,这三款美食让全国各地的美食“特种兵”纷纷涌向蚌埠,打卡“皖C三件套”。近日,记者走访多家蚌埠餐馆、美食街、小吃店发现,外地人为了吃“皖C三件套”排队已经是常态,有的店一座难求,队伍排到了百米开外。

“去吃蚌埠小龙虾的标准手势,走起。”“中国最早吃小龙虾的地方。”“你说因为《长月烬明》去打卡,我还得犹豫一下,你说小龙虾100块钱8斤,我可得去了。”“吃不完,根本吃不完,很多店100元8斤虾,每天来一份,边看《长月烬明》边嗦。”……随着“皖C三件套”的走红,最近甚至有网友总结了一套吃蚌埠小龙虾的专用手势,“掐住虾头、虾尾,反方向一拧,再一拉”,肥肥白白的虾肉带着金色的虾头膏就会暴露眼前,鲜香扑鼻,太诱人。

“我是从阜阳过来的,排了快1个小时了。”“我是专程从徐州坐高铁过来打卡的,听说蚌埠小龙虾有名,也想尝尝。”

在阿财老铺华夏店,很多外地游客下午五点不到就跑来排队,只为吃上一

口蚌埠味的小龙虾。走进大厅一看,很多食客都在拿着手机拍视频,“最近有的外地客人下午4点就来了点名要吃蚌埠小龙虾,我们绝对不能砸了蚌埠小龙虾的招牌,所以现在确保每一只虾都是精挑细选的精品虾。客人只要点一份小龙虾,我们就送一杯冰酒酿、一份烧饼夹里脊,为客人一站配齐‘皖C三件套’。”该店的负责人朱海霆告诉记者,因为蚌埠最近火遍全国,来自天南海北的游客都是做了旅游攻略后直奔小龙虾网红店。最近店里同比多了30%的客人,这部分人全是外地人。

4月24日下午,记者找到好烧饼店的老板蔡连好时,他正带着几名外地游客在市博物馆游览。“现在10个到店的客人有6个是外地人,都是奔着我们的烧饼夹里脊来的,问我蚌埠哪里好玩,我就给他们当了临时导游。”蔡连好说,既然全国各地的游客这么喜欢蚌埠的美景、美食,自己作为蚌埠人不能掉链子,关键时刻要热情待客,宣传好蚌埠,给游客免费当导游义不容辞。

“真过瘾,在网上只知道烧饼夹里脊是蚌埠的特色,来了一看,蚌埠的烧饼不仅能夹里脊,是能夹一切,辣椒、干子、鸡尖、牛肉、金针菇……只有我们想不到,没有不能夹,风味很独特,好吃不贵。”从镇江来的游客赵艳红对



「皖C三件套」。很多外地游客来到网红烧饼店打卡

记者说,不仅吃到了“皖C三件套”确实风味独特,而可贵的是蚌埠人的热情也让她备受感动。

热情好客的蔡连好也因此结识了很多天南海北的朋友,有的客人经常在线上向蔡连好下单,除了买烧饼夹里脊,还让蔡连好给捎点其他美食,比如胡辣汤、卤豆干、卤牛肉、卤鸡爪、小龙虾、冰酒酿等等。

凉冰冰、甜滋滋的冰酒酿是蚌埠传统夏日饮品,这次也直接出圈进入“皖C三件套”行列。春夏季节正是冰酒酿的热销季,很多外地游客也慕名

来品尝冰酒酿。“为了迎接外地游客来蚌埠做客,我们推了一款1元购全家桶的活动,本来计划10天销出一万桶,谁知第一天就销了九千多桶。”伟伟冰酒酿的经营者徐伟伟告诉记者,为了满足外地游客的需求,企业决定在门店再加推一倍的优惠活动,让更多的外地游客以最优惠的价格享受到蚌埠的美食。“为了让‘流量’成为‘留量’,积极推广家乡的美食,热情待客,我们作为蚌埠人已经考虑的不全是经济利益,而是城市荣誉。”

游客打卡 交警守护



交警正在指挥交通。

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图)随着电视剧《长月烬明》的热播,与剧情内容相呼应的龙子湖景区中国南北分界线和张公山公园珍珠玉女雕塑等成为新晋“网红打卡地”,加之“五一”长假即将来临,蚌埠市文化旅游美食季即将启动,来蚌旅游人数剧增。记者从交警部门了解到,为营造安全有序的交通环境,从早上8点至晚上10点,各辖区交警大队在“网红打卡地”周边增派警力,强化指挥调度和机动巡查,全力确保全市道路交通安全畅通有序。

晚上9点,记者分别来到龙子湖景区中国南北分界线和张公山景区张公山公园南门附近看到,辖区交警大队执勤民警正在路口疏导社会车辆、行人,确保来蚌游客出行安全。“为了缓解景点周边停车压力较大的问题,交警部门和各景点周边的停车场进行了沟通协调。目前,各家停车场延长了服务时间,为游客提供充足的停车位。

同时,民警对景点的出入口采取物理隔离方式,要求非机动车有序停放,确保路口畅通。”交警支队六大队大队长陈向东告诉记者,各景点出入口、路口禁止车辆停放。针对外地游客车辆,执勤民警及时指导车辆有序停放,对于违停车辆一般以告知、让其驶离的方式进行劝导,非必要不处罚。

接下来,交警支队将加强网红热点区域道路交通管理,通过视频巡查,扁平化指挥,及时发现道路拥堵、事故及其他道路情况,迅速通过指挥平台、对讲机调度机动警力,及时处置。“张公山公园以南门为重点、龙子湖风景区以中国南北分界线为重点,以及青创街等热门景点、商圈,每日安排警力执行夜间勤务,进一步加强铁骑巡逻管控。”交警支队负责人表示,对于群众反映的热点交通问题,交警部门将第一时间处置、第一时间反馈,展示蚌埠交通及蚌埠交警良好形象。

梅桥有小镇 欢迎来打卡

本报讯(融媒体记者 贾铁 文/图)四月芳菲,春意盎然。连日来,淮上区梅桥镇北村的梅香欢乐小镇热闹非凡,码头游船、农事体验、露天烧烤、儿童乐园等一批批以绿色生态为主题的户外休闲娱乐项目吸引了大批游客前来打卡游玩,让一座默默无闻的小村成为当地乡村旅游又一知名景点。

梅香欢乐小镇,是梅桥镇依托颍北村得天独厚的自然条件和历史文化资源,着力打造的一个集观光、娱乐、游船、烧烤、亲子、研学于一体的乡村旅游景点,也是该镇目前最大的文旅产业项目。自从今年3月开园以来,越来越多的游客慕名而来,该景点的知名度和接待量持续攀升,周末客流量可达上万人次。

“目前,我们景区的总面积约750亩,以‘曹魏文化’为旅游主题,内容包括曹魏点将台、亲子游乐园、曹营水师游船、伙房营烧烤、多人观光自行车等项目,可提供家庭休闲、亲子娱乐、团队拓展、集体旅游等全方位的服务。”梅香欢乐小镇运营负责人王超说,为激发旅游潜力,提升游客体验,景区还栽种了上千棵的牡丹、芍药、玫瑰、向日葵等花

卉,加紧建设霍比特村、月亮湾、农家民宿、景观大道等项目,预计明年可全部建成投入使用,争取成为全市知名的“一站式”近郊旅游打卡点。

梅香欢乐小镇给村里带来了人气,更带来了红火的生意,随着游客的增多,越来越多的村民也从中得到经济实惠。采访中,村民张大爷告诉记者,每到周末节假日,他都会在景区摆摊设点售卖茶水零食,“我和老伴轮流看摊位,生意好的时候,我们两个人忙不过来,曾经一天挣了300块,这在过去的想都不敢想。”

“我们梅桥物产丰富,群众热情好客,不仅有好玩的,还有好吃的,值此我市文化旅游美食季开幕在即,欢迎大家来梅桥做客。”梅桥镇党委委员、宣传委员邵文开介绍,近年来,为促进农旅融合发展,梅桥镇不仅打造了梅香欢乐小镇旅游项目,还相继推出了梅香种业、梅香小园、梅香小园、梅香超市、梅香美食广场等系列品牌,“下一步,我们将立足自身区位和产业优势,持续做好旅游项目开发、道路交通改善、服务质量提升等工作,打好‘文旅牌’,唱响‘融合歌’,为全镇的农旅产业发展和乡村振兴注入新活力。”



梅香欢乐小镇亲子乐园鸟瞰。

国网蚌埠供电公司:

一夜之间火出圈 电力服务全天候

本报讯(通讯员 许浩)四月份蚌埠市“龙子湖公园中国南北分界线”“张公山公园珍珠玉女雕塑”等地标建筑与近期热播电视剧《长月烬明》剧情人物的高度“吻合”而火速成为“网红打卡地”,一夜之间,蚌埠火了。全国各地游客坐着高铁到蚌埠打卡,蚌埠各界更是向全国发出“请大家来蚌埠张公山看秦皇,到龙子湖看冥夜,吃个烧饼夹里脊,再来份小龙虾”的热情呼唤。与此同时,随着“五一”假期的临近,蚌埠文化旅游美食季也即将开幕,为了保障蚌埠文化旅游美食季的顺利举办,国网蚌埠供电公司组织各专业班组,针对涉及旅游、美食街的特殊区域进行设备和线路特巡,全力保障该区域电网安全稳定运行。

为了保障“五一”期间可靠供电,国网蚌埠供电公司成立临时指挥部,内部对各专业进行精心部署,提前制定巡视方案和事故应急预案,并成立了特巡组,多措并举开展巡视巡检工作,并按照区域责任明确到人。特巡组提前对所辖高、低压设备进行全

面排查。加大了巡视力度,增加了巡视频次,全面检查设备薄弱环节,对设备缺陷做到及时发现、及时处理。同时强化重点区域专项检查,国网蚌埠供电公司金牌客户经理党员服务队提供延伸服务,对龙子湖公园中国南北分界线和张公山公园珍珠玉女网红打卡处的电力设备进行红外测温,确保可靠供电;针对“五一”节假日期间可能出现“网红”聚集的场所,如张公湖青创街,百货大楼美食街和龙湖春天大学城商业街提前开展电力设备安全隐患排查消缺工作,严防火灾和停电事件的发生,力争将魅力珠城完美地展现给全国的八方来客。

下一步,国网蚌埠供电公司将一如既往地以安全服务为宗旨,抢修人员将严阵以待,加强24小时值班力量,并做好人员、车辆、抢修备品备件物资的配备工作。节日期间将安排抢修人员对人员密集地区、街道、小吃街等进行重点巡视,保证出现故障第一时间得到解决,及时恢复电力供应,为大蚌埠保驾护航。



主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

爱国巷社区:

传递“绿书签” 暖心共“护苗”

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 鹿晓琦 文/图)为扎实推进“扫黄打非”护苗专项行动,引导孩子们养成“绿色阅读,文明上网”的良好习惯,自觉远离和抵制非法有害出版物及信息,近日,爱国巷社区开展了“扫黄打非·护苗2023”专项行动。

社区志愿者们发放了绿书签、宣传单,让孩子和家长们进一步了解知识版权,引导他们绿色文明上网,阅读内容健康的正版书籍,保持身心健康,守卫文明“净土”。

此次行动还重点排查了校园周边

文具店等文化经营场所,社区工作人员针对是否销售不良不雅文具玩具、是否销售盗版教材教辅、有无文印不健康内容书籍资料等情况认真排查,对经营主体进行了“扫黄打非”相关政策宣传,提高法律意识,做到诚信经营。

“孩子是家庭的希望,是国家的未来,是推动社会进步的重要力量。”爱国巷社区相关负责人表示,希望通过“护苗”行动,引导青少年绿色阅读、文明上网,自觉远离和抵制有害出版物和信息,为辖区中小學生营造一个健康、安全、文明的文化环境。



社区志愿者们向学生们发放“绿书签”。

天桥街道多措并举 助力蚌埠市文化旅游美食季



本报讯(通讯员 顾仕昌)随着蚌埠市文化旅游美食季如火如荼开展,天桥街道多措并举、多点发力、多方联动,大力开展宣传引导、志愿服务、环境整治等工作,以干净、整洁、舒适、安全的环境喜迎八方游客。

建立健全街道主导、部门联动、企业参与的常态化、长效化工作机制,形成合力促进文化旅游消费发展良好局面。制定《天桥街道“五一”黄金周暨蚌埠市文化旅游美食季工作方案》,按部门分工组建宣传发动后勤组、市容环境保障组、安全生产监督组、公共秩序维护组等,班子成员带领工作专班,确保各项工作内容落实到位。

坚持线上和线下的宣传相结合,充分做好“文化+旅游+美食+商贸+N”的文章,结合街道本土资源,挖掘辖区特色美食、红色文化、商贸文化、好人文化等,创作“域见美好幸福蚌埠、

续写天桥老街记忆”系列宣传视频,推出花鸟市场蚌埠特色文化打卡街区,不断发挥新闻客户端、公众号、视频号、抖音号等全媒体矩阵作用,扩大宣传活动的社会面和受众群体。线下通过发放《致市民及商家的一封信》,宣传蚌埠市文旅美食季的重要意义,引导市民和商户主动参与志愿服务、保持文明行为,依法依规开展经营活动,自觉遵守社会公德、共同维护蚌埠美好形象。

组织发动志愿服务队伍,配合做好各项活动的志愿服务工作。组建综合执法队伍对花鸟市场等进行卫生清理,安排执法人员常态化开展巡查检查,对存在店外经营、占道经营、乱摆摊位行为的商户进行说服教育,责令违规经营户立即停止违法经营。联合市场监督管理部门,做好活动期间食品安全监督管理工作。组织人员加强安全生产检查力度和频次,落实安全生产监督管理职责,对消防器材缺损、过期、消防通道堵塞、未安装燃气报警器等隐患进行整改,确保文旅美食季期间辖区安全有序、优质高效。



近日,龙湖新村街道金滨社区在蚌埠市龙龙湖公园开展以“我运动,我健康,我快乐”为主题的退休职工趣味运动会,丰富社区老年人业余生活,提高广大群众参与社区建设的热情。 陆雪梅 摄



近日,蚌山区湖濱行政管理中心菱湖社区新时代文明实践站联合社区关工委和辖区单位皖幼幼儿园开展“博物馆的小小讲解员”主题实践活动。 王莹 摄